



# “创文”提升市民幸福感

□文/图 本报记者 吴艳敏

车辆停下礼让行人，道路平坦干净，车辆有序停放……这是12月20日，记者在街头巷尾看到的情景。

在市区黄河路与天山路交叉口，记者看到机动车会自觉地停下来，让行人先过。在市区许多十字路口，有志愿者引导市民文明交通。记者了解到，为巩固“创文”成果，让市民出行更安全，今年以来，我市开展了一系列交通秩序整治行动，不断曝光



志愿者打扫卫生。

越好了。”市民孙先生说。

走在市区大街小巷、街角游园，那一幅幅主题鲜明、创意独特、形式多样、感染力强的公益广告，已经成为城市里一道独特的风景。

“在会展中心广场，各种各样的创文标语，让广场更有文化韵味，在这样的环境里遛弯心情很舒畅。”市民高大爷对“创文”公益广告赞不绝口，认为不仅美化了城市，还传递了美好生活愿景。许多路口、路段，各个单位的志愿者做着志愿活动，比如打扫卫生。

不文明交通违法行为，文明出行理念深入人心。如今，礼让斑马线渐成习惯，车辆规范停放成为共识，行人不闯红灯、非机动车不逆行成为常态。

“现在市区的交通秩序越来越好了。”

城市道路更整洁，文明停车更自觉；老旧小区焕然一新，公共场所干净整洁；24字社会主义核心价值观随处可见，群众耳熟能详。一句话，随着“创文”工作的持续推进，“创文”不断提升着市民的幸福感和获得感。



## 市第二届慈善征文比赛圆满结束

□文/图 本报记者 张玲玲

12月21日上午，市第二届“善行漯河双汇情·我和祖国共成长”慈善征文比赛颁奖仪式在新闻大厦9楼会议室举行。

《平凡中的大美》《小善大爱，人间至美》《慈善，其实很简单》……一篇篇参赛作品，讲述着生活中令人感动的凡人善举，也表达了对美好世界的憧憬。“我曾经无数次梦见自己变身为一个侠客，纵横天下，扶弱济贫，这个梦一直牵引着我。现实中，我觉得如果能从身边小事做起，用小小的善心去帮助别人，也算我们小学生的善行天下吧。”小学组的杨政豫朗读了自己的获奖作文，也讲出了自己对“善”的理解——帮助别人就



获奖者合影。

是善行天下。“通过参加征文比赛，我对慈善有了更深刻的认识，我会从身边做起，多做善事，温暖他人。”小学组一等奖获得者李子豪说。

据了解，为庆祝第四个中华慈善日，积极开展“善行漯河”活动，宣传身边好人好事，弘扬慈善文化，促进我市慈善事业的发展，市文明办、市教育局、市

民政局、市慈善总会和漯河日报社联合举办了漯河市第二届“善行漯河双汇情·我和祖国共成长”慈善征文比赛活动。活动主题是“我和祖国共成长·慈善在我身边”。全市中小学生踊跃参加，活动共收到稿件3200多篇。经过专家的层层筛选、严格选拔，最终评出4名一等奖、8名二等奖、12名三等奖。

## “阳光居务”进社区

□文/图 本报记者 吴艳敏

12月21日，为充分发挥民主、加强监督，不断扩大党员群众对社区事务的知情权、参与权和监督权，郾城区井冈山路社区在沙田知音小区举办“阳光居务”文艺汇演活动。

上午10点，随着大气磅礴的豫剧清唱《沁园春·雪》，活动拉开帷幕。现场人潮涌动，掌声不断。《朝阳沟》《吃亏是福》《不忘初心》等节目精彩纷呈，压轴戏《“阳光三权”进万家》更是唱出了百姓心声。

现场还进行了“阳光三权”有奖知识问答。主持人邀请居民上台推动转盘，回答相关问题、赢取奖品。活动现场，党员志愿者



文艺演出。

还为居民发放“阳光居务”宣传页。临近冬至，社区还精心准备了面粉、肉馅，和居民们一起包饺子，热闹中传递着浓浓的邻里情。

郾城区龙塔街道相关负责人

说，活动为居民们带来了一场雅俗共赏的文化大餐，丰富了居民的精神文化生活，同时也对“阳光居务”进行了宣传。让居民了解“阳光居务”，大家一起打造新型现代化文明社区。

## 为贫困家庭送温暖

□本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

12月20日，本报“暖冬行动”小组和爱心爸妈公益团的志愿者一起到临颍县瓦店镇沟王村，为8户贫困家庭送上米、面、油、现金等物品，送上温暖问候。

6岁的宋心怡是一名脑瘫患者，无法站立，生活起居都需要家人照顾。看到宋心怡需要被爸爸一直抱着，几名女志愿者脸上露出心疼的表情。“你们也不要太难过了，好好照顾孩子。相信在大家的帮助下，日子会越来越越好。”志愿者们鼓励宋心怡的家人。

本国英十岁时患小儿麻痹症，走路需要拄着拐杖，丈夫万建德腰椎不好，无法干重活，大儿子瘫痪在

床，二儿子还在上学，一家人靠低保艰难度日。本国英家的院子不大，但干干净净。“谢谢你们还记着我，如今政策好了，有国家的照顾，还有你们这些爱心人士的关注，我很感激。”本国英说，“虽然我身体不好，但日子不能太邋遢，家里整洁了，精气神都不一样。”

“我虽然并不是特别富裕，但能伸把手就伸把手。希望我的绵薄之力，能帮助那些需要帮助的人。”参加活动的志愿者黄宏斌说。



漯河晚报 温暖热线: 3139148

## 老两口烧树根取暖中毒

幸好，救援及时转危为安

□本报记者 王辉

12月17日清晨，在临颍县大郭镇社东村，有一老两口因烧树根取暖导致双双中毒！幸好发现及时，两人被火速送往医院。经过救治，12月22日上午，两人康复出院。

12月17日上午10点45分左右，临颍县公安局大郭派出所民警接到报警：社东村路老汉家发现异常。民警迅速赶到现场。报警人是路老汉的女儿。她当天去父亲家走亲戚，但无论怎么敲门喊人，屋里一直没有人答应，堂屋门还反锁着，不时有烟味从屋里飘出来。

发现情况不妙后，民警立即采取措施将堂屋门撬开。只见狭小的屋内有一铁盒，弥漫着浓浓的烟味，盒里有一根还未燃尽的树根。走进屋内的套间，发现路老汉在地上趴着，不能动弹，意识模糊。他的老伴躺在床上

上的被窝里，也有点神志不清了。

民警们立即将两位老人抬到院子里。120救护车到达后，民警又协助救护人员将两位老人抬上救护车送往医院救治。

经医护人员抢救，两位老人均已脱离生命危险，12月22日上午出院。

经民警调查，路老汉的女儿给父母买了电暖扇，但老两口怕电费高舍不得用。由于夜晚气温较低，老两口16日晚将几根树根放在铁盒里点燃取暖，导致出现一氧化碳中毒的险情。

对此，医生提醒广大市民尤其是农村老年人，冬季取暖时一定要注意安全。当发现有人一氧化碳中毒，救助者进入室内后应迅速打开所有通风的门窗，控制一氧化碳源头。然后，迅速将中毒者转移到通风保暖处平卧，解开衣领及腰带以利其呼吸顺畅。



12月21日，临颍县南街村的爱心志愿者为临颍县爱心粥屋送去400斤大白菜、400斤萝卜及10壶食用油。

本报记者 杨淇 摄